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TECHNISCHES MERKBLATT 

Universal Primer 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Artikelnr.  Bezeichnung D 

1088  Universal Primer, weiss 

1095  Universal Primer, grau 

1043  Universal Primer, schwarz 

   

  Bezeichnung FR 

  Primer universal, blanc 

  Primer universal, gris 

  Primer universal, noir 

   

  Bezeichnung EN 

  Universal Primer white 

  Universal Primer grey 

  Universal Primer, black 

ANWENDUNG: 

 
 

• Universalprimer für Innen und Aussen. 

• Anwendbar als Grundierung, Füller und 
Rostschutzgrundierung. 
 

PRODUKTVORTEILE:  
 

 

 

 

 
 

• Hervorragende Haftung 

• Korrosionsschutz und Füller in einem 

• Für innen und aussen 

• Guter Verlauf und schnelle Trocknung   

• Nass-in-Nass verarbeitbar 

• Mit allen handelsüblichen lösemittel- und 
wasserbasierten 1K und 2K Decklacken 
überlackierbar 

• Professionelle Verarbeitung durch variabel 
einstellbarem Sprühkopf 

UNTERGRUND: 

 

 

 

• Eisen, Stahl, verzinkter Stahl, Aluminium 

• GFK 

• Ausgehärtete Altlackierung 

• Polyester-Untergründe 

• Kunststoffe und Styropor vorgängig mit  
einer Spezialgrundierung vorbehandeln 

 
Zuvor an einer unauffälligen Stelle auf 
Verträglichkeit und Haftung prüfen. 

 



 
 

RODARO GmbH T +41 41 390 14 53  RODARO Germany GmbH T +49 7626 7479025 
Erlistrasse 3 E info@rodaro.ch  Marie-Curie-Strasse 2 E info@rodaro.com 
CH-6403 Küssnacht www.rodaro.ch  D-79618 Rheinfelden www.rodaro.com 
  Sitz: Talstrasse 17, D-74223 Flein  

 

  

 

 

 

KENNDATEN: 

Kennzeichnung: siehe Sicherheitsdatenblatt  
 
Diese Angaben erfolgen nach bestem Wissen und entsprechen dem heutigen Stand unserer Kenntnisse. Sie 
sollen über unsere Produkte und deren Anwendungsmöglichkeiten informieren. Sie haben nicht die Bedeutung, 
bestimmte Eigenschaften der Produkte oder deren Eignung für einen konkreten Einsatzzweck zuzusichern. Da 
die Anwendung und Verarbeitung ausserhalb unserer Kontrollmöglichkeit erfolgt, liegt sie deshalb 
ausschliesslich im Verantwortungsbereich des Anwenders. Eigene Vorversuche sind durchzuführen. 
 
Auf den Produktetiketten befindliche Warnhinweise sind zu beachten. Etwa bestehende Schutzrechte sind zu 
berücksichtigen. 

GEBRAUCHSANWEISUNG:  

Vorbehandlung: 

 

 

• Der Untergrund muss angeschliffen, 
vollständig sauber, trocken, rost-, staub- und 
fettfrei sein. 

• Gegebenenfalls abblätternde und spröde 
Altanstriche entfernen. 

 

Sprühauftrag: 

 

• Dose 2 Minuten gründlich schütteln. 
Probesprühen (z.B. auf Karton). 

• 2-3 Schichten mit 25 cm Sprühabstand im 
Kreuzgang 

• Zwischen den Spritzgängen Ablüften lassen. 
 

Trockenzeiten: 

 

 

• Staubtrocken:  nach ca. 10 Min. 

• Grifffest:  nach ca. 15 Min. 

• Überlackierbar: nach ca. 15 Min. 

• Schleifbar: nach ca. 20 Min. 
 

Weiterverarbeitung: 

 

 

• Zu jedem Zeitpunkt mit sich selber 
überlackierbar.  

• Bei Bedarf kann nach ca. 20 Min. Nass oder 
Trocken geschliffen werden. 

• Nass-in Nass verarbeitbar nach ca. 15 Min. 
 

Arbeitsende: 

 

 

• Nach Beenden des Lackiervorgangs Dose 
umdrehen und Ventil leer sprühen um ein 
Eintrocknen der Farbe zu vermeiden. 
 

Ergiebigkeit: 

 

 

• 400 ml reicht für ca. 2,0 m² 

• abhängig von Untergrund, Farbton und 
Schichtdickenauftrag 
 


